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Kolping élete
T7 zalatt Kolping a legtöbb ifjú alkalommal Wollersheim így irt szerint őrt állnunk, ahova a jó is- 
_Lí pap közös sorsára jutott. Az- neki. 
zal a szilárd eltökéléssel szoktak 
ezek hivatalukba lépni, hogy sza- rátom! Habár sz.Ágnes napja el- szent kegyelmével megtehetünk, 
bad óráikban theológiai és egyéb múlt is már, mégis igen kedvesen j - a munka és imádság által. Az 
tanulmányokkal foglalkoznak, vettem az ön újévi kívánságát, eredményt, - óhajtásainkat és re-
De a gyakorlati működés összes, mellyel lelki gondjai között ró- ményeinket, - rábízzuk az Isten-
sokszor óriási terheivel teljesen lám megemlékezett. Mert a szí- re. Barátom, - az imádság többet 
igénybe veszi őket és csak az iga- vet, melyből az fakadt, meglelte- használ, mint a mi munkánk. De 
zán törekvő lélek és vasakarat tősen ismerem, s mi sokkal in- azért ennek sem szabad elmarad-
tudja a drága időt jól felhasználni kább összetartozunk, mint más nia. Összetartozik a kettő, s amit
s azt a néhány órát, melyeket a emberek. És azért remélem, hogy a munka és fáradozás ki nem 
tulajdonkép való hivatalos kötél- habár sz. Ágnes ünnepe után, ön visz, - kiviszi nagyon gyakran - az 
mek szabadon hagynak, további, is szívesen veszi az én újévi kíván- imádság. És azért ez új évre min

denek előtt egészséget kívánok 
önnek és erőt a magasból és azu- 

mit hozzak önnek ajándékul? tán a szent buzgósághoz, melyet
Isten az ön szívében lángra gyúj- 

sok van abból a régi nyughatatlan tott, kívánok egy kis higgadtságot
és soha nem változó önmegadást 

a magasba repül, majd ismét az Isten szent akaratában. Hisz 
szárnyaszegetten száll alá; ma a ön sz.Alajosnak hű tisztelője és 
világot akarja sarkaiból kimozdí- ereklyéje közel is van önhöz. Sz. 
tani, holnap már tehetetlensége Alajos buzgó tisztelője volt a bol- 
felől panaszkodik. Ezer dolgot dogságos szűz Máriának. Mene- 
vállalna magára, utóbb eggyel küljön ön is mint sz. Alajos, na-

ten minket őrizetül rendelt, és
megtennünk mindazt, mit az ő„Kedves régi és mindig új ba-

önképzésre fordítani. Es ha dac- ságomat a mellékelt újévi aján- 
zára a legszilárdabb elhatározá- dékkal együtt. Mit kívánjak, vagy 
soknak csak ritkán nyer teljesü
lést a jó szándék; ha a feltétlenül Úgy látom, hogy önben még igen 
és első sorban végzendő köteles
ség az óhajtott, kellemes mellék- és tüzes Kolpingból, aki majd föl 
foglalkozást majd mindig háttér-

!be szorítja,; ha az ezerféle ap
róbb és nagyobb hivatalos teen
dők a lelket kifárasztják és egyéb 
szellemi munkára alkalmatlanná
teszik: - az ennyire zaklatott pap 
lelke nem ritkán titkos vágyódás
sal eped valami csendes, zöld szi
get után, hívják azt bár falusi

sem készül el: majd a szép ifjúsá- ponként a szent Szűz védszárnyai 
gi egylet iránt lelkesül, majd is- alá és ha teheti, imádkozza el azt 
mét kikívánkozik a Wupper- az imádságot, melyet én újévi

káplányságnak. vagy épen kolos- völgyből. - Hol van a helyes ko
tornak. Boldog, ha ily pillanatok- zépút? Ön számára kedves bará- És ha egyszer-másszor nem megy 
bán egy őszinte jóbarát áll oldala

ajándékul levelemhez csatolok. í

tóm, a wuppervölgyi Elberfeld- minden az ön kedve szerint, for- Imellett. ben van, hova önt a jó Pásztor he- dítsa meg azt a kis lapot és imád-
kozza el, ami a túllapon áll, - azt 

remények?! Mit használ itt panasz a kis imát a felfeszített Üdvözítő-
Kolping is nem egyszer érzett lyezte. Mit használnak a vágyak és 

forró vágyat ismeretinek gyarapí
tására, tanulmányok és a magány és jajgatás?! Azért minden úgy 
csöndes örömei után. Többször

höz. Ha rá ér tanulni, tanuljon, 
marad, amint az Isten akarja. Es ha nem ér rá, az sem nagy baj. 
végre is az a dolog lényege, hogy Sok szent épen semmit sem ta-írt erről barátjának. Wollersheim-

nek. ki vigasztalta őt leveleiben magunknak egy kis helyet bizto- 
és hanyatló kedvét fölemelni 
igyekezett. Midőn Kolping már

nult, mégis számtalan bűnöst
sítsunk az égben, s hogy oda má- megtérített. Cupertinói szent Jó- f 
sokat is becsempészhessünk; - zsefnek oly kevés tehetsége volt, 

rég Elberfeldben volt. sőt már az ahányat csak lehet. És a végből hogy semmit sem tudott a fejé-
ifjak egyletében is működött, egy kell nekünk az Istenadta erők ben megtartani, és mégis bírta a
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tudomány lelkét, mely az aláza- lől, miként lehetne segíteni vagy bíró, bevándorlott katholikus le- 
tos szívekbe tér , és valamivel legalább enyhíteni a bajon. Cső- gények különböző bosszantások- 
többet tud, mint ami a könyvek- dálatosan vezérelte őt az Isten és nak és üldözéseknek, - a mühe- 
ben van. - De nem folytatom; gazdagon felruházta ama tulaj- lyekben és nyilvános helyeken 
utóbb ön még elcsodálkoznék, donságokkal, melyek őt az iparo- különféle ellenségeskedéseknek, 
hogy mióta vagyok én ilyen nagy sok apostolává képesítették; de a - a sajtó részéről, a napilapokban 
askéta. De hát én is csak úgy va- legényegylet életének első szálait és röpiratokban minden nemű 
gyök mint egynémely orvos, ki nem az ő, hanem mások kezei megtámadásoknak és ezek for
másoknak orvosságot ír, de maga kezdették lebonyolítani. És mi- tán katholikus hitökre nézve a 
nem él mindig vele.” dőn mi ezt most kimutatjuk, bár legnagyobb veszedelemnek vol-

Szép levél, melyből Jüchen kitörjük is dicsőségének koroná- tak kitéve. De a megtámadások 
boldogult lelkipásztorának ne- jából azt a hamis követ, melyet erejéhez volt mérve a védelem is. 
mes szíve egész szeretetreméltó- oda mások beleillesztettek, 
ságában sugárzik elénk.

De ideje már, hogy figyelmün-

A még most is áldásdúsan műkö- 
tesszük ezt azért, hogy az igazi dő Friderici plébános körültekin-
drágakövek annál fényesebben tő és erélyes vezetése alatt a jó

két a legényegylet bölcsőjére irá- ragyogjanak. Úgy akarta az Isten, Pásztorhoz méltó hűséggel és
nyozzuk Elberfeldben. Mindene hogy Kolping mielőtt még gondoskodással állta meg a he-
előtt egy nagyon elterjedt téve- „atyja’lett volna a vezetése alatt lyét a lelkészkedő papság - és e
dést kell helyreigazítanunk, me- oly csodálatos módon elterjedt mellől soha sem hiányzott az Is-
lyet Kolping majd minden eddig egyletnek, előbb majdnem alá- ten dicsősége és embertársaik ja
közölt életiratában feltalálunk. rendelt állásban legyen részese a váért minden munkára és áldo-

testvérületnek, melyet tulajdon- zatra kész értelmes világiak köre.
kép sem ő, sem más nem alapí
tott, hanem amely, bátran állít
hatjuk. a körülmények csodála
tos lánczolata folytán alakult a 
Wuppervölgy fővárosában. És
azért egy pillanatig sem habo- zásra, a leányiskolából a plébá- 
zunk kimondani, hogy a legény- nia-templomba. Ha az isten ártat- 
egyletnek úgy elterjedése, mint lan jegyeseinek ily ünnepélye a

Ez általánosan elterjed vélemény 
szerint Kolping alapította 
Elberfeldben az ifjak szövetkeze
tét, melyből az ifjúlegények és 
végre a mesterlegények egylete 
fejlődött. Ez a vélemény oly ter
mészetesnek és magától érthető
nek látszott, hogy erősen hitték 
Kolping felől, miszerint azon 
minden oldalról meghányt-ve- már annak megalapítása is egyes- szemlélőre soha sem téveszti el a
tett, régen megérett elhatározás- egyedül az isteni Gondviselésre hatását, nem lehet csodálkoz-
sal ment Elberfeldbe, hogy ott le- ; vezethető vissza, 
gényegyletet alapít, és hogy mi
képp az ősmonda szerint Miner
va teljesen felvértezve és felfegy
verezve ugrott ki Jupiter fejéből,
épen úgy Kolping szelleme is tel- gyeznünk, hogy Elberfeld, a
jesen megérlelve bocsátá világgá negyvenes években még inkább,
a legényegylet eszméjét. A való- mint azelőtt különösen termék- évben Lippstadtban). E két derék
ság nem egyezik meg e véle- yen talaja volt a különféle sekták- legény elhatározta, hogy társaikat
ménnyel. Miután a történetíró- nak és katholikus-ellenes izgatá- bizonyos szövetségbe gyűjtök
nak legelső kötelessége az, hogy soknak. Az idősebb olvasók emlé- össze és tőlük kitelhető minden
hamisat ne mondjon, a második kezhetnek rá, hogy 1844. őszén erővel azon lesznek, hogy egy
pedig, hogy az igazat el ne hall- az úgynevezett német katholiciz- Mária-társulatot alapítsanak,
gassa, nekünk ezúttal is, - vala- must is behurcolták oda. Habár mely a legközelebbi szent Lőrinc
mint egyébkor - tisztelettel kell az kórban sínlődött is e torzszü- ünnepén szokásos körmenet al-
meghajolnunk az igazság előtt. lőtt, vagy talán éppen azért, erő- kalmával lépjen a nyilvánosság

Igaz, hogy a mi elberfeldi sen dédelgették azt a másvallású- elé.
káplányunk jobban ismerte, mint ak közül sokan, kik az Isten által
akárki más, az iparosok erkölcsi alapított katholikus egyház mi
nyomorát, - ismerte pedig a saját benlétét és életerejét nem ismer-
tapasztalásából; - és bizonyosan ték. A katholikusok egyáltalán, de
többször is elgondolkozott afe- különösen a védő otthonnal nem

Az elberfeldi szokás szerint, 
1844. évi úrnapján is, zászlókkal 
és vallásos jelvényekkel díszes 
körmenetben vonultak az elber- 
feli kisdedek az első szent áldo-

nunk, hogy e látvány egészen el-
Már megemlékeztünk az el- bűvölt két derék asztaloslegényt, 

berfeldi eleven, katholikus egy- Az egyik Gerlach György volt, ki 
házi élet jelentőségéről és terje- Stadtbergeben született, és jelen- 
déséről. De azt is meg kell je- lég Amerikában tartózkodik - a

másik Kamp Frigyes (szül. Wol- 
mershausenben, meghalt 1878.

Scheffer Sebestyén, a Katolikus 
Legényegylet Vezérelnöke Kölnben 

Kiadta a Szent-István-Társclat 1887
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e Deum” Laudamus Téged 
Isten dicsérünk. Az ősi

kor úgymond „kívülről” kénysz- dással igyekszik magában legyőzni 
erítették rá a hivatalos véleményt, a rosszat. Felelősnek érzi magát a 

egyházi himnusz e szavaival adnak most elhitetik vele, hogy az irány
hálát a katolikus iskolákban min- adó vélemény az a saját szabadon
den tanév végén Urunknak Iste- választott nézete. Az eltömegese- zal is tisztában van, hogy az önne- 
nünknek a tanárok és Diákok. dett fogyasztói ember, gőgös és velés és a másikkal való tapintatos 
„Csak nemes lelkű ember hálás” negatívumokból él. Azért szereti törődés csak lassú eredményt hoz, 
mondja a régi német közmondás azt a beállítottságot, mert ameddig Emberek jó törekvései séríiléke-

bírál, addig is hamisan úgy érezhe- nyék, sőt eredménytelenek, Isten 
ti hogy ő a jó ő a tökéletes. Ezzel kegyelme nélkül. Ezért imádkozik 
szemben a hivő ember pozitív a maga bűneiért vezekel, mások 

A tömeg ember csak követel. Neki szemléletű. Tud örülni annak, ami bűneiért engesztel. A pozitív hivő 
csak jogai vannak. Kötelessége igaz, jó és szép. Értékelni képes a keresztény katolikus ember szent- 
csak másnak van. neki nincs. A tö- másik teljesítményét. Az értéket ségekhez járul, mert e kegyelmi 
■negember tagadásból él. Csupán veszi észre mindenben és minden- 
.critizál. Minden rossz, amit más kiben. A negatívum, a rossz, a bűn 
csinál, de Ő felelősen nem csinál számára hiány és ezt a hiányt pozi- 
semmit. Fogyaszt. Fogyasztó em- tív értékekkel kell kitölteni. A hivő

5 S
másik emberért, de ugyanakkor 
tiszteli a másik szabad akaratát. Az-

és joggal. Korunkat a globalizáció 
világában az eltömegesedés jel
lemzi. A tömeg ember nem hálás.

eszközökben, biztosan kiárad reá 
Isten ereje, kegyelme. Ajándéknak 
tekinti a világot és az életet. Ezért 
hálás Istennek, s hálás az embe-

ber. Ezt az embertípust termeli ki ember azért pozitív beállítottságú 
magából az egységesülő szép vi
lág. A média ennek az ember ti- Isten alkotása és Isten mindent jó- hogy a Kolping intézményekben 
pusnak egyedüli lelki szellemi táp- nak teremtett. A világban lévő 
Iáléka. Csak látszólag van saját vé
leménye. Valójában mindig azt 
mondja, amit mondani kell. S a 
korábbi totális totalitárius kollekti-

reknek is. A Magyar Kolping Szó
mért meggyőződése, hogy a világ vétség mindig arra törekedett

tanuló fiatalokat pozitív, hálás, 
rossz nem az Isten műve hanem az felelős emberré nevelje, 
emberi gyarlóság és gonoszság 
működésének eredménye. Ezért a 
hivő keresztény ember, elsősor
ban önmagát neveli. Önmegtaga-

Dr. Bolberitz Pál 
Országos prézes

vista rendszerekkel szemben, ami-

Kitüntetés

A Magyar Kolping Szövetség veze
tősége Augsburgban tett látoga

tása alkalmával kitüntetésben része
sítette a nyugdíjba vonuló Matthias 
Stegmaier urat az augsburgi Kolping 
Szövetség gazdasági vezetőjét. 
Stegmaier úr hosszú éveken át segí
tette a Magyar Kolping mozgalmat. 
Képünkön Hudson Judit északi kör
zeti titkár, Stegmaier úr. Nagy Sán
dor országos titkár és Harrach Valter 
országos vezetőségi tag köszönti az 
ünnepeltet.
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észrevegyünk Isten szíveinkbe tör
ténő kopogtatását?

A szentmisét követően a falu
Egy nap a béke szigetén

(Érsekvadkerti zarándoklat Márianosztrára) szélénél magasodó dombra épült
len Tamást is annak látása tette hí- kálváriához vitt utunk. A jelentős

emelkedő senkit sem riasztott vis
sza. Évszázados hársfák, az elénk

M ájus elseje van. A felvonu
lások, a majálisok napja 

szerte a világban. Mi ötvenötén au
tóbusszal és két személykocsival a 
Börzsönybe 
Márianosztrán imádkozva ismere-

vővé, de nagy jelentősége van ma 
is, amikor oly sok sebet okozunk 
egymásnak. Az oltár mintegy ki- táruló csodálatos táj, a kápolnánál

végzett ima szemet- lelket melen-mondja azt, hogy Jézus szívén 
megnyugodni jó.

Szent József ünnepnapja is a 
mai nap, kezdte a prédikációját 
Lehel atya családjainkért, közössé- Börzsöny belsejébe. Nagyirtás- 
geinkért felajánlott szentmisén. pusztán (Kóspallag felett) a Szent
Tanításában elhangzott az a gon
dolat is, miszerint nemcsak Mária merkedtünk meg. Mintha erdélyi 
mondta ki az IGENT, hanem Jó- tájakon járnánk. Szerpentines,

szakadékokkal szegélyezett út 
mentén gyönyörű erdőrészletek 
látványa fogadott bennünket a cél
állomás felé haladva. Ott pedig ha

utaztunk. hogy;
getett.

A kolostorhoz visszatérve Lehelteket szerezzünk az egyetlen ma
gyar alapítású szerzetesközösség 
életéről, megtekintve a börtönnel 
„összenőtt” templomot.

Lehel testvér ismertetve a prog
ramot fogadott bennünket. El
mondta, hogy négy Pálos kolostor 
működik kis hazánkban, ahol 18 
szerzetes él és tevékenykedik a lel
kek javára.

Egyébként 1352-ben érkeztek 
ide a pálosok, hogy remetei közös- szüksége volt. Lemondott az apai 
ségbe szerveződve sokszorozzák szerepről. Áldozatot vállalt Jézus

atya áldásával folytattuk utunkat a

Orbán fogadó környezetével is-

zsef is. Számára sem volt kisebb a
lemondás a vérségileg nem saját 
gyermek vállalása, hisz annak 
meglépéséhez az angyal szóra is

talmas tisztás, gyermekjátszóterek, 
tiszta levegő, csendes környezet és 
egy modern fogadó világa tárultmeg erejüket. nevelésében, tiszteletben tartva

A templom, melyben szentmi- Mária szűzi voltát. Lemondás és ál- elénk. Itt nincs rohanás, itt lehet
pihenni.sén és májusi litánián is részt vet- dozat volt az alapja József igazi 

tünk többszöri pusztulását követő- : szeretetének, de lemondás és ál
én a XVIII. század közepétől áll je- ' dozat nélkül ma sincs igazin szere- °ra, am^or hazafelé vettük utun

kat. Parassapuszta felől érkezve a

Már délután négyet mutat az

lenlegi formájában, magába foglal- tét. 
va az első szentély maradvány épü
letrészét is. A Börzsöny belsejében Krisztus hozta meg, hisz kiíiresítve 
található templom a béke szigetén önmagát, a golgota kínjait is vállal- 
lévő ékszerdoboz érzését váltotta ta megmentésünkért.

Vajon mi tudunk-e áldozatot 
A díszes főoltár környezetében hozni másokért? Vagy csak önző 

látható Szent Ágoston szobra, aki- módon magammal törődöm?
nek reguláira épül a pálosok sza- Mennyire foglal le bennünket a vi-
bályzata, de láthatjuk vele egy sor- lág zaja? Ki tudok-e szakadni a 
bán a rend névadójának, remete mindennapok zsivajából, hogy 
Szent Pálnak, kortársának remete 
Szent Antalnak és a remetévé lett

Dunakanyar irányába indultunk 
el, hogy Nagymaroson megállva, 
az ottani temetőben nyugvó plé
bánosunk, Néder Géza apát úr. 
néhai prézesünk sírjánál gyertya- 
gyújtás mellett közösen imádkoz- 
zuk, jelét adva világnak arról, hogy 
akit szerettek, szeretnek, azt a ha
lála után sem feledik.

A legnagyobb áldozatot Jézus

ki belőlünk.

M.J.

V. Celesztin pápának szobrát is. Az 
előbb felsorolt szobrok felett lát- ! 
hatjuk Aquinói Szent Tamás, Szent 
István Király, a kórházépületet ke
zében tartó Szent Erzsébetünk 
szobrát a Szentháromság ábrázolá
sával egyetemben.

Mellékoltárokban is bővelkedik 
a templom. Szent András, remete 
Szent Pál, Kapisztrán Szent János, 
Szent Hedvig, Boldog Özséb oltá
rok élére az Öt Szent Seb oltár kí
vánkozik, amely egyben a Szenthá
romságot is ábrázolja. A sebeknek 
nagy jelentősége volt, hisz a hitet-
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Családi nap 2009-
(Tájékoztató a távollévőknek)

A család, a vallás és a falu tehát \ 
kicsi szigetekként át tudja menteni 
az „emberi” létet. Az Isten azt akar-

sak adni minden nap, aho
gyan a forrás adja vizét az 

öreg kútnak, kezdte előadását dr. 
Székely János püspök atya az 
Érsekvadkerti Erdei Háznál rende
zett Északi Körzeti családi napon.

c
ja, hogy minden élet szeretetből 
fakadjon. Nem a páros önzés, ha- országgyűlési képviselőt (Bállá Mi- 
nem a minden szinten termékeny háIy; Kontúr Pál) és a polgármes- 
együttlét helye a család. Itt, a társa- ter asszonyunkat (dr. Kovácsné
dalom alapsejtjében, az emberi lét Nagy Mária) népes hallgatóság so-
kibontakozásának bölcsőjében ki- ; faiban tudhattunk.

ahol amíg a felnőttek lelkiekben 
gazdagodtak, a gyermekek kézmű
ves foglalkozás keretében készítet
tek örömszerző ajándékokat jelen- nyílik a gyermek. E bölcső létrejöt- A délutáni programot a 

te az első, egymásnak kimondott Romhányi Kolping Családon belül 
IGEN-nel veszi kezdetét. Folytatás

lévő szüleiknek.
működő dalárda műsora vezette 
fel. Trianonnak emléket állító műként ezt az igent kell nap mint nap

kicsi igenekre váltani, s a boldog
ság útja tárul fel előttünk. A kicsi 
igenek ledobatnak minden álarcot csokrával körbejártuk az elszakí- 
és a világ felé a megbonthatatlan tott területeket. Lélekben voltunk 
egységről tesznek tanúbizonysá
got. A kicsi igenek hatására bármi
kor meg tudják fogni egymás ke-

sorukat prózai részekkel fűsz
erezték.. Az ősi magyar énekek

Kraszna Horka büszke várában, 
Munkácson, erdélyi tájakon, Dél
vidéken és Kismartonban egy-

zét, önzetlenül ajtót tudnak nyitni aránt 
Fontos a bevezető mondat min- a férjnek és a feleségnek, önmagu- 

ember életében, hisz oly sok kát legyőzve a félre sikerült dolgo-
:ársunk nem ismerve az kon is mosolv fakad arcukon. Ön-

A kórust Siliye Jenő és barátai
nak szentmisére ráhangoló hang
versenye (sok esetben közös ének
lés) követte. A Szentírás egy-egy 
szakasza, az ahhoz kapcsolódó . 
ének a Pünkösd ajándéka volt. Fel
hívta Figyelmünket a fénylő láng, 
nap mint nap történő eljövetelére, 
épp úgy mint a porból létből a 
porrá válás folyamatára. Ám nem 
kell aggódnunk. A helyzetünk 
nem reménytelen sors, hisz mind
annyiunkat megváltott Jézus, a 
Magvető. Azt, hogy virágos rétté, 
netán terméketlen sivataggá vá
lunk, az csak rajtunk múlik.

A délután ötkor kezdődő, 
Jenőék által kísért szentmisére, az 
eső elálltával, sokan kijöttek Ér- 
sekvadkertről is. Így a reggeltől je
len lévő Csepelről, Kispestről, Is
tenhegyről,

adás örömét, csak kapni, fogyasz- magukat legyőzve tudják tetteiket
tani szeret. Olyan világban élünk, úgy irányítani, hogy abból világo-
amikor azt tapasztaljuk hétköz- san kitűnik, itt és most a másik fél
napjaink során, hogy az érdekte- áll a középpontban. A jó kapcso-
lenség ül a trónra. (Ez látszott a latban soha sem az a fontos, kinek
másnapi szavazás részvételi száma- van igaza, hanem a probléma
iban is) Itt az ideje, hogy átgondol
juk azt, miért is élünk e Földön. A 
pénz logikájára épülő világ sok 
mindent felperzselt az emberi élet 
alapjai közül. Most a család, a falu 
és a vallás van soron, mert ezek 
mentsvárként állnak útjában. A fa
lunak még vannak gyökerei, az ott 
élőkre még nem terjedt át a hajbó
kolás, így akadálya a nemzet tönk
re tételének. A család is hasonló 
szerepet tölt be a senkihez nem 
kötődő színglivei szemben.

azonnali megoldása lebeg szemek 
előtt. Nem az azonossá válást, az 
uniformizálást kell követni a há
zassági kötelékben. Nem lehet szó 
átnevezésről, hanem a másik fél 
szeretet alapú tökéletesítése a 
mindenkori cél. El kell érni azt, 
hogy a szeretlek okaként, a mert 
szeretlek váljék uralkodóvá min
den napjainkban, hangzott el zár
szóként az oly rövidnek tűnő bő 
egy órás előadás során, ahol két

Herminamezőről,

'1/
*

‘4 %

i i
fiK

■'Í
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Nevelni, gondozni kell őket. Ám Székely János püspök atyának, azt
hogy egész nap velünk volt, és a 
„hivatalos” programokon kívül, 

gyelli hitét megvallani, tiszteli az magánbeszélhetésekre is szakított 
időseket, a gyermek sem fogja időt. Köszönjük az Érsekvadkerti 
másképp csinálni. Ha látja, hogy Kolping Család miden tagjának a 
szülei boldogok, a problémákat sok munkát és fáradságot! Este 
sárdobálás nélkül oldják meg, az nem akaródzott hazamenni, olyan 
otthon szerető érzése erősödik a jól érezte magát felnőtt és gyer- 
gyermeki lelkekben. E szülő lényé- mek. Jövőre veletek ugyanitt kö
vei történő nevelési mód, hitéhez szöntéssel búcsúztak a gyerekek, 
hű, a nehéz helyzetben is kitartó szüleik és nagyszüleik egymástól, 
embereket ad a világnak, akik köz- Igazi több generációt megmozgató 
reműködésével legyőzhető korunk program volt. 
morális válsága, a válság okozta 
gazdasági nehézségek sorozata.

Pestszenterzsébetről, Városmajor
ból, Dányból, Romhányból, Szent- j ehhez a szó kevés. Szülői tettekre 
endréről és a Tóalmásról estig ki- van szükség. Ha a szülő nem szé-
tartó testvérekkel együtt a létszám 
meghaladta a háromszáz főt. A 
szentmise keretében folytatódott a 
délelőtt tanítása. A család kialaku
lása a házassági igen kimondásával 
veszi kezdetét. Az édesanyák pedig 
Isten társ teremtőivé lesznek meg
szült gyermekeik által. Nagyobb 
dolog ez, mint bármily nagy gyár 
megalkotása, még akkor is, ha való 
világunk agyon hallgatja is ezt a 
tényt. Óvakodjunk attól, hogy el
rabolják gyermekeink gyermekko
rát, hogy koravénként tengessék 
másoktól függő életüket.

Honlapunkon megtekinthető 
több tucat fotóról egy kis ízelítőt 

Egy zarándoklattal felérő nap kaphattok a nap hangulatából, 
volt. Ezúton köszönjük meg Dr. Molnár János

Nemzetközi Imanap Szlovákiáért
2009. október 27.

-+

. .
S

í k edves Kolping Családok postkommunista időszak 
Jl \\, az egész világon ellenére, a katolikus

szociális szövetséget V HE._
erősítsék, különös 
tekintettel arra, 
hogy a képzés vonat
kozásában a rászorultakat

.»-T
Örülök annak, hogy döntöttek 

arról, hogy a világ imanapra az 
előkészítő programot támogatjá
tok.

lwill<n.

j, - Sfr

Szlovák testvéreink tájékoztat
tak arról hogy örömmel és felelő
séggel rendezik meg az ez évi 
2009-re vonatkozó imanapot. Már 
régóta nem volt jelentkező erre 
feladatra a közép európai térség
ből.

erősítsék. Jó tudni hogy eb
ben az évben ezen alkalomból, 
együvé tartozásuk látható formá
kat ölt.

Vallás: 68.9%-ban Róm. Kath. 
Evangélikus, Ortodoxok.

1856-ban alakult az első Katoli
kus legényegylet.

Kolping központok: Spisske 
Pohradie Leó Albus, Stiavnicke 
Bane.

Már most szeretnék említést 
tenni arról hogy 2011-ben a világ 
imanapot Rómában fogjuk meg
tartani. Erre a zarándoklatra a bol
doggá avatás 20-ik évfordulója ad 
lehetőséget, hogy együttes szelle
miségünket erősítsük, és kéré
sünkkel hozzá fordulhassunk.

Szívélyes üdvözlettel köszöntök 
mindenkit, és sok örömet az elő
készületekhez.

Az imanapot úgy ítéljük meg, a 
nemzetközi Kolping Szövetség ré
széről, mint egy valódi megnyilvá
nulását az egységnek. Mi nem csak 
Kolping Atyánkra tekintünk ezál
tal, hanem közösségeinkre is, 
amely ma már 61 országban van 
jelen. Egyre inkább világossá válik 
előttem, hogy az egység tudatában 
egy világméretű közösségre van 
szükségünk. Boldog Adolf Kolping 
boldoggá avatásának évfordulóján 
október 27-én egy összekötő kap
csot látok amely ezt megerősíti. Az 
említett napon világszerte közel 
7.000 Kolping család fohászkodik 
majd Adolf Kolpinghoz.

Ebben az évben emlékezünk 
szlovák Kolping barátainkra, akik 
azon munkálkodnak, hogy a

Az 53. Nemzetközi Szövetség 
1997-ben alakult

A nemzetközi Imanap 2009. ok
tóber 27.

A mise szövege:
1. Olvasmány Apg 3, 12a,

13,15, 17-19.
2. Olvasmány 1 Joh2, l-5a 
Evangélium Lk. 24,13-33

Msgr Axel Werner, 
Generalpráses. i

Szlovákia
1993-ban alakult a volt Cseh

szlovák államközösségből. NATO 
tag. Tagja az európai uniónak. 
2009 óta fizetőeszköz az EURO.

Lakossága: 5.4 millió. Ebből 
9.7% magyar, továbbá csehek, 
rusinok, ukránok, németek.

A KCS. Prézesei ezen a napon 
egy szentmise keretében emlékez
zenek meg a Nemzetközi Kolping 
Szövetség Világ Imanapjáról.
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A szép magyar szó 

összeköt
gyakran hallunk, olvasunk, széki Magdolna, Nagy Sándor, 

de csak ritkán tapasztalunk meg. Németh Lehel látta el.
Május 16-án megélhettük! Lég- Az eredményhirdetést kísérő 
alább is azok, akik vették a fá- taps bizonyította, hogy a dönté- 
radtságot és jelenlétükkel meg- sekkel a közönség is egyetértett, 
tisztelték az Esztergomi Kolping A szponzorok által adott díjak 
Katolikus Szakiskola és az kiosztása után a versenyzők vá-

Esztergomi Szent István laszthattak a színpadon felhal-
Kolping Család Egyesület által mozott ajándéktárgyakból. Né-
nagyszerűen megrendezett vers- hány fiatalabb művész nagyon 
és prózamondó versenyt. Kik sajnálta, hogy nem elég hosszú a 
nem jöttek el, sajnálhatják, mert karja és csak kevés ajándékot tu- 
nem tudják, miről maradtak le. dott begyűjteni. Jó buli volt.

A szereplők között a kisisko- A szponzoroknak Pro Pedagó- 
lásoktól a tapasztalt korosztályig gia Christiana Alapítvány, Észter- 
minden kategória képviselője gomi Kolping Katolikus Szakis
megjelent.

A nagy átéléssel előadott mű
veket a hallgatók jól átérezték, és Család Egyesület, Avon, Kővarázs 
az egyes szavalatok után feldii- 2002 Kft, Osztermann cukrászda, 
börgő taps bizonyította, hogy ér- egyéni adományozók, akik az 
tékelték is. Jó volt a művek kivá- ajándékaikkal és egyéb támoga- 
lasztása is. tással tették megvalósíthatóvá és

Külön öröm volt, hogy a legki- még kedvesebbé a rendezvényt,

A zsűri nehéz feladatát Róna-zt és hasonló mondásokat

Pénzügyektől megfertőzött vi
lágunkban ez a rendezvény is bi
zonyította, hogy szellemi élmé
nyek jobbá tehetik a világot és 
kolping mozgalmunkat is.

Végül a kolping iskola meg
vendégelte az összes résztvevőt, 
amiért külön köszönet jár.

A verseny kedves és szakszerű 
lebonyolítása Lilli Zoltánné kolp
ing elnök, Gengné Valachi Mar
git igazgatónő és a kolping csa
lád tagjainak érdeme. Stílusa csa
ládi eseménnyé varázsolta a sze
replők számára sok izgalommal 
járó eseményt.

A megszervezésért 
Zoltánnénak és Hudson Judit 
körzeti titkárnak tartozunk kö
szönettel.

Gazdasági és erkölcsi válság
ban szenvedő országunkban egy
re ritkább, hogy az emberek elfo
gadják a feléjük nyújtott kezet, 
az őszinte, szívből jövő ajándé
kot.

kóla, Magyar Kolping Szövetség, 
Esztergomi Szent István Kolping

Lilli

sebbek (elfogulatlanságuknak ezután is jár a köszönet, 
köszönhetően) még a kezüket is 
tudták használni a szavalás alatt.

Befejezésként Nagy Sándor 
országos titkár mondott köszö
netét a rendezőknek, szereplők
nek, szervezőknek és a megje
lent közönségnek.

Sajnos - közbejött szervezési 
problémák miatt - nem tudtak 
eljönni a benevezett délvidéki 
versenyzők. Nagyon hiányoltuk 
őket de jövőre nagyon várjuk 
őket.

A zsűri 4 db emlékplakettet és 
13 díjat osztott ki.

Díjazottak voltak:
1. kategória:

I. helyezett: Forgács Adám
II. helyezett: Őri Gergely 

III. helyezett: Csánvi Marcel
és Halász Márk

Szép volna, ha jövőre többen 
fogadnák el a lelkes rendezők és 
szereplők által önzetlenül fel
ajánlott élményt. Érdemes lenne 
gondolkodni a zenei mesterkur
zusok mintájára egy Kolping pró
zamondó, gyakorló nap meg
szervezésén (esetleg egymás 
után több helyen).

Az esztergomi szavalóverseny 
a legjobb úton van, hogy ugyan
úgy hagyománnyá váljék, mint a 
csepeli Zoltai Ferenc zenei nap.

Jövőre még több szereplőt és 
mindenképpen több hallgatót 
érdemel ez a szép kezdeménye
zés.

2. kategória:
I. helyezett: Mócsa Kármen

II. helyezett: Nagykáldi Fanni
III. helyezett: Kováts Tímea

és Csima Katalin
3- kategória:

I. helyezett: Somlai Bettina 
II. helyezett: Török Katalin 

III. helyezett: Varga Kitti
4. kategória:

I. helyezett: Missjózsefné
és Kálmán Péterné Harrach Walter
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KOSZISZ HÍREK
A Kolping Oktatási és Szociális Intézményfenntartó Szervezet életéből 

Haydn
emlékhangverseny 

a mohácsi 

Kolping Művészeti 

Iskolában

volt, 9-től 25 éves korig terjedt. 
A „nagyok”, a 13-25 éves korosz
tály, akik a mezőny felét alkották, 
már igazi nagy műveket, szonátá
kat, versenyműveket, oratórium
áriákat szólaltattak meg igen szín
vonalasan.

A programot stílusosan színesí
tette három táncos produkció. Ők 
Haydn korabeli táncokat mutattak 
be korhű ruhában, az egyik cso
portban a talpalávaló muzsikát is

Itt hangzott el a sok „elbocsátó 
szép üzenet” - az igazgató, a stafé-

2009-ben emlékezik meg a vi
lág Joseph Haydn, a bécsi klasszi
kus zeneszerző triász első tagja ha
lálának 200. évfordulójáról.

Miután Haydn életének felét 
Magyarországon, Kismartonban és 
Fertődön az Eszterházy család 
szolgálatában töltötte, és a magyar 
zenei hatás gyakran és igen magas 
színvonalon tükröződik zenéjé
ben, illő és üdvös, hogy róla mél
tóképpen megemlékezzünk.

A Baranya megyei megemléke
zés megrendezését iskolánk vállal
ta. Április 17-én a megye művésze
ti iskoláinak közreműködésével 
ünnepi hangversenyt tartottunk. 
13 iskola 45 műsorszámmal mu
tatkozott be. A hangszerek, együt
tesek széles skálája mutatkozott 
be: zongoristák, hegedűsök, csel
listák, fuvolások, énekesek és egy 
trombitás szólaltatták meg a szóló
hangszeres műveket. A kamaraze
nét duók, triók, kvartettek, na
gyobb kamaraegyüttesek képvisel
ték. A fellépők életkora változatos

növendékek szolgáltatták. tabotot átvevő fiatalok búcsúsza-
A közreműködők és felkészítő vai> és természetesen maguknak a 

tanáraik egyaránt jólesően nyug- ballagóknak a köszönő-köszöntő
gondolatai. Az ünnepi műsort kö-tázták, hogy nem volt verseny, zsű

ri, helyezés, mindenki a maga örö- vetően mindjárt kezdődött Mayer 
mére és a többiek gyönyörködte- Mihály pécsi püspök úr vezetésé

vel, a praeses atya és a helyi papságtésére muzsikált.
közreműködésével a szentmise. Az
iskola diákjai összeszedett minist- 
ráns-felolvasói szolgálatukkal, a 
kórus tagjai lelkes énekükkel járul
tak hozzá, hogy ne csupán földi, 
hanem azon túlmutató útra valóval 
lépjenek ki vizsgázó fiataljaink a 
„nagybetűs életbe”. A főpásztor kü
lön köszöntötte az iskola korábbi

! KOSZISZ
__ . 1

Ballagott 

a véndiák
HOVÁ? HOVÁ?

vezetőit, akik e tanévtől már csu
pán nyugdíjas „őrangyalokként”, 
távolabbról követték az intézmény
ben folyó munkát. A püspöki mise

• • •

Hagyományos, mégis kicsit más évről évre alkalmat teremt arra is, 
volt az idei ballagás a szekszárdi hogy akik immár felnőtt fejjel úgy 
Kolping Katolikus Szakképző döntenek, hogy szeretnék mélyeb- 
Iskolában, mint az előző észtén- ben, tudatosabban, komolyabban 
dőkben. Öt osztály zárja idén szak- vállalni hitüket, a bérmálás szent- 
munkásvizsgával vagy érettségivel ségében részesüljenek. Ezen a na- 
középiskolai tanulmányait. Ők a pon - hitoktatóik javaslata alapján 
korábbi gyakorlatnak megfelelően - nyolcán kapták meg a Szentlélek 
a záró „osztályfőnöki órát” követő- ajándékát, és váltak nagykorú ke- 
en először a virágokkal gyönyörű- resztényekké. 
en felékesített tantermeket járták 
végig, majd a fiatalabb évfolyamok neplést a próbatételek időszaka 
díszsorfala között a templomteret követi. Alighanem ők is sejtik, sőt 
megkerülve vonultak be Isten haj- tudják már: csak a könnyebb, sze- 
lékába. A szülők kérésének enged- lídebb változata ennek a vizsga.

ezúttal a hozzátartozók is helyet A nehezebb és keményebb, ami 
kaptak a réges-rég „kinőtt” újváro- majd utána következik. Mindig iz- 
si templomban, a jövő generáció gatott, milyen jövőképet látnak

maguk előtt a gyermekeink. Osz
tályközösségben és személyes be-

A szívet-lelket melengető ün-

; ve

i viszont csak kívülről követhette az 
; eseményeket.
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Iskolánk táncosai eredménye
sen szerepeltek: két országos II. 
helyezést és egy IV. helyet nyer
tek.

szélgetéseken rendszeresen terí
tékre kerül: ki hogyan látja, ho
gyan tervezi az életét. Meg nem le
pett, mégis megdöbbentett, hogy 
akikkel a végzősök közül az utóbbi 
hetekben-napokban komolyabban 
elbeszélgettünk erről, egybehang
zóan úgy nyilatkoztak: csakis 
külföldön érdemes próbálkoz
ni! Más kérdés, hogy a csalódások 
sorozata többnyire kódolható, 
megint más, hogy a „külföld" ma

Országos
társastánc
verseny

Mohácson
Talán különös, hogy Kolping 

Adolf neve ilyen „profán” dolog
gal kötődik össze. De ha meggon
doljuk, hogy a tánc ősidők óta a 
társas érintkezésnek a kulturáli
san szabályozott, mozdulatművé
szeti rangra emelt megjelenési 
formája, akkor talán joggal feltéte
lezhetjük, hogy onnan föntről O 
is mosolyogva nézte fiataljainkat.

Április 18-án közösen rendezte 
meg iskolánk és a Ritmo Tánc
egyesület az Országos D8 Tánc- 

mennyire vár rájuk, harmadik kér- versenyt. A D8 azt jelenti, hogy 
déskör: van, aki véglegesen távoz- minden versenyzőnek 4 standard 
na, van aki csak ideiglenesen, hogy táncot (angol keringő, tangó, bé- 
induló tőkét teremtsen magának esi keringő, quickstep) és 4 latin
és leendő családjának. Akárhogy is: 
fájdalmas tapasztalat, hogy a ma ba? jive) kell bemutatnia, 
felnövekvő nemzedék mostoha

táncot (cha-cha-cha, szamba, rum- KÖSZISZ

gyermeknek érzi magát a saját 
hazájában. Nem lát távlatokat, ter
vezhető jövőt maga előtt. Közöttük 
élve magam is egyre nyomasztóbb
nak érzem: milyen súlytalan a biz
tatás: tanulj fiam, igyekezz, dol
gozz szorgalmasan, akkor biztosan 
megállód a helyed a világban. Nap 
mint nap ennek az ellenkezőjét lát
ja a „nagybetűs életben”. Igaz, 
előbb utóbb nyilvánvalóan össze-

Újabb 

sikereket 

értek el 

az esztergomi 

Kolping-iskola 

tanulói
Iskolánk, valamint a tanárunk, 

omlik ez a látszatvalóság, már ma józsa János által vezetett egyesü- 
is recseg-ropog. Akkor pedig alig- let számára a megbecsülés jele, 

hogy országos versenyt rendezé
sével bíztak meg bennünket. Vára
kozásainkat messze meghaladóan

ha marad más út a fölemelkedésre,
mint az értékteremtő munka.

E reménységgel bocsássuk út
jukra őket - a jól ismert közösségi 
dal sorait idézve (zene és szöveg: 
Deák Gábor):

Az esztergomi Kolping Katoli
kus Szakiskola tanulói az utóbbi

200 páros 300 műsor-összeállítás- időben újabb szép sikereket értek 
bán jelentkezett az ország külön él különböző sport- és tanulmányi
bözo részeiből. Az Ifjúsági Cent- versenyeken, 
rum nagy tornaterme zsúfolásigÁldásoddal megyünk, 

megyünk innen el.
Néked énekelünk 
boldog éneket.
Te vág)’ mindig velünk, 
ha útra kelünk.
Őrizd életünk
minden nap, minden nap.

A Komárom-Esztergom me
gyei kézilabda-bajnokság idei 
kétfordulós területi selejtezőjén, 
amelyet az esztergomi sportcsar
nokban rendeztek, iskolánk csapa
ta szerezte meg az 1. helyet.

A győztes csapat tagjai: Vicsai

megtelt versenyzőkkel, az őket 
hangosan bíztató szülőkkel, bará
tokkal.

10 órakor a polgármester nyi
totta meg versenyt, a rendező a 
zárszót éjjel V^ll-kor mondta el. 
Ez idő alatt - rövid ebédszünettel Csaba (csapatkapitány), Aschen- 

brenner Imre, Tóth András,- a verseny folyamatosan zajlott. A 
Kjksch János diakónus gyermek, junior, ifjúsági, felnőtt, Leczki Balázs, Horváth Nán-

és senior kategóriában a résztve- dór, 
vők a 9 évestől a 40 évesig min
den korosztályt képviseltek. A mi-

Simonics Ferenc, 
Benkovics Norbert és Gavenda
Gábor. (Testnevelő tanáruk: Kuti

nősített versenyzők - ezt a minősí- Zoltán.) 
tést talán a sportban szokásos NB- Vicsai Csaba és Tóth András 

Esztergom város válogatottjában is 
sonlítani — D, C és B osztályban szerepelt a Tatabányán megtartott 
mérték össze tudásukat. megyei kézilabda-bajnokság dön-

I, NB-II besoroláshoz lehetne ha-
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A délutánba nyúló versengés Hírek, események 

az esztergomi 

Kolping Katolikus 

Szakiskolából

tőjében. Az esztergomiak hét csa
pat közül a dobogós 3. helyezést végeredménye a következő:
érték el. Gratulálunk sikerükhöz! 1. helyezés: Takács Márkó

5. helyezés: Mankó András
6. helyezés: Kakó Gábor 
9. helyezés: Bredóka Gyula
12. helyezés: Kelemen Roland
13. helyezés: Pólyák Róbert
Felkészítő tanáraik: Sotkóné nap 

Adamecz Irma és Kovács Béla.
Köszönjük a sok munkát, és

Négy tanulónk: Csabai Alex, 
Kimberger Enikő, Somlai Betti
na és Tácsik Tímea sikeresen
vett részt és az erős középmezőny
ben végzett abban az érdekes, or
szágos anyanyelvi játékban, amely
nek három fordulóját a budapesti 
Pataky Művelődési Központ és a
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár kő- .....................
bányai könyvtára szervezte meg gratulálunk a kitűnő eredmények- ismét husvet előtt tartottuk meg.

. . hez1 íezus Krisztus kereszthalalat es fel-2008 novembereben es decembe-

2009. április 8. - Iskolai lelki

Az éves második lelki napunkat 
a hagyományoknak megfelelően

Végezetül, az esztergomi Helisc- támadását ünnepeltük: a tanulókrében, illetve 2009 januárjában. , . ..........
(Részvételüket ,A cipőnek is van i her József Városi Könyvtárban áltál bemutatott pass.ojatek me

megrendezett Költészet Napi lett Ágoston Csaba református lei- 
rendezvényen is jól szerepeltek kész szavai segítették az elmélyü

lést.

nyelve” címet viselő internetes já
tékban magyartanáruk, Németh 
Lehel segítette.)

A közelmúltban több olyan ta
nulmányi versenyt is tartottak, 
amelyen iskolánk diákjai szintén 
tisztességesen helytálltak.

Február 20-án rendezték meg 
Székesfehérvárott az Országos 
Szakiskolai Közismereti Tanul
mányi Verseny regionális fordu
lóit, ahol tanulóink az alábbi ered
ményeket érték el:

Magyar nyelv és irodalom: Sző
ke Mónika -17. helyezés (felké
szítő tanára: Németh Lehel) 

Matematika-Fizika:

tanulóink. A nagyszámú közönség 
előtt megtartott rendhagyó irodal
mi esemény nem szavalóverseny 2009. április 23. — Kolping-nap 
volt, hanem a költészet - és termé-

Költészet Napjának dá- Iánk névadójának a napját, ame- 
tumát, április 11-ét születésnapjá- lyet az emléktábla megkoszorúzá- 
val „kijelölő” József Attila - előtti sával kezdtünk. A megemlékezést 
tisztelgés, amelyen az esztergomi Adolf Kolping életét bemutató
és párkányi iskolák két-két tanuló- prózai szöveg és az elhangzó
ja adta elő egyik szabadon válasz
tott, kedvenc versét.

Kiirucz Gyula Berzsenyi Dáni
el: A magyarokhoz címet viselő el
ső híres ódáját szavalta el nagy át
éléssel (többen is külön gratulál
tak előadásához a felkészítő taná-

Ezen a napon tartottuk isko-
szetesen a

Kolping-dal tette ünnepélyessé.

Kuruez
Gyula -11. helyezés (felkészítő 
tanára: Rózsár Pétéi)

Történelem: Tóth Gyula Ist
ván - 6. helyezés (felkészítő ta
nára: Németh Péter) 
Gyümölcsfáival Balázs - 7. he
lyezés (felkészítő tanára: Németh 
Péter)
Fábián Zsolt - 8. helyezés (fel
készítő tanára: Németh Péter)

Bár az országos fordulóba ezút
tal nem sikerült bejutnunk, örü
lünk tanulóink eredményeinek, és 
gratulálunk nekik!

Az igazi meglepetést az április 
6-án Tatabányán megrendezett 
Országos Idegen Nyelvi Olvasá
si és Szövegértési Verseny hoz
ta. Hosszas felkészülés után 6 diá
kunk vett részt egy kétfordulós, 
német nyelvi megmérettetésben, 
amelyen nagyon szép eredménye
ket értek el.

rok és a szervezők közül). Somlai 
Bettina pedig József Attila: Sok 
gondom közt című megkapó lírai 
költeményét adta elő, szintén 
ügyesen. (Felkészítő tanáruk: Né
meth Lehel.) Mivel ez a nap a diákoké, ekkor 

tartottuk szokásos éves Diákköz
gyűlést is, ahol a diákok képviselő
ik által elmondhatják ötleteiket, ja
vaslataikat, problémáikat.

Az idei Kolping-nap programja 
eltért a megszokottól, hiszen kül
ső szakemberek (a tűzoltóság, a

A ,

m, .
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rendőrség és az egészségiig)' dől- 2009■ május 1. - Ballagás 
gozói) bevonásával szerveztünk 
érdekes és hasznos előadásokat ta- végzősök búcsúztatója. A ballagási 
nulóink számára.

Délelőtt 10 órakor kezdődött a
; *>

műsorban elhangzottak: versek, 
A programok között szerepelt a búcsúbeszédek, az igazgatónő kö- 

Szent Pál emlékév kapcsán kiírt ve- szöntője és Juhász Imre atya levél
ben írt üdvözlete.

fT.

Mi*télkedő is.
A nap zárásaként a bátrabb fia

talok karaoke-versenyen mutathat
ták meg tehetségüket.

a - Gj

2009. április 23. - Lelki tovább
képzés

Második részéhez érkezett a dr. 
Harmai Gábor plébános atya által 
tartott tanári lelkigyakorlat, ame
lyen a hitvallás általános ismerte
tője és az Aty a személye után ez al
kalommal Jézus Krisztus személyé
ről hallhattunk tanítást.

S

HÍREK A KOLPING-VILAGBOL

határozathozatal szükségességét 
a júniusi Nemzeti Közgyűlésen.

Svájc
A katolikus szociális tanítás út-

Brüsszel
Az ifjúság találkozik a politiká

val. Ezen mottó megjelöléssel mutatást nyújt a gazdasági krízis
március 14-20 között 20 fiatal re. A minnél jobban terjedő gaz- Argentína 
Európa különböző országaiból dasági válság, megköveteli a tájé- 
találkozott Srassbourgban, hogy kozottságot és annak kihívásai- 
ismerkedjék az Európai unió 
képviselőinek munkájával, és 
hogy mélyebb betekintést nyer-

Misiones megyében a Kolping 
Szövetség úgynevezett mikro- 
hitellel oly népszerűségre tettek 
szert, hogy az állami hatóságok is 
felfigyeltek erre, és azt követően 
együttes program keretében in
dítják a további hiteleket. Az Ar
gentin Szociális minisztériummal 
együttműködve 2008-ban már 
840 igénylőnek és további 60 kis 
vállalkozónak juttattak hiteleket. 
Természetesen ez magával vonza 
a képzés szükségességét is, és en
nek keretében beindultak az ok
tató programok. Mind ezek hát
terében, az emberek képzése és 
foglalkoztatottsága áll.

nak ismeretét. Ez év március 19-
én Gossauban 110 Kolping tag 
összejött, a bódeni tó partján, 
hogy a katolikus szociális tanításjenek az európai politikába.

Mindezek mellett lehetőségük témájával megismerkedjenek. En-
nek keretében nem csak az alapvolt arra, hogy a parlament kü

lönböző munkafázisaival megis
merkedjenek, és az üléseken 
részt vegyenek. Azon a héten 
Hans Gert Pöttering volt a véd
nöke ennek csoportnak, aki 
megelégedésének adott kifeje
zést az eredményeket illetően.

A fiatalok az itt megszerzett 
tapasztalatokat arra kívánják fel
használni, hogy a saját országaik
ban, mint multiplikátorok segít
sék az Európa választás mind 
nagyobb részvétellel történő 
lebonvolítását.

ismertek elsajátítása volt a cél. 
Claudio Brentini a konferencia
vezetője „A keresztényi emberkép 
a társadalomban” címmel tartott 
előadást. Ennek következtében 
érthetővé vált, hogy a katolikus 
szociális tanítás a pénzügyi pia
cok szervezetére és alaptörvénye
ire is kihat, oly módon, hogy szo
ciális jellegénél fogva, a gazdaság 
nem csak a tőkét, hanem az 
bért is előtérbe helyezze. A továb
biakban is indítványozza a téma 
aktualizálásának előbbrevitelét és

em-
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zésével is törődtek. Tulajdonjo- szükséget szenvedő családoknál, 
gilag az egyház birtokában van az idősek megsegítésénél, tanulók 
épület, és számos rendezvényre támogatásával, stb. sőt még az 
alkalmas. Későbbiekben egy ka- egyes tagok tovább képzésében 
tolikus óvoda létesítése is tervbe is támogatást nyújtottak. Szemi- 
van véve. náriumi lehetőségekkel élve, 250

A felszentelési ünnepséget az érdeklődő vett részt olyan elő- 
utolsó pillanatban, Kommunista adáson amelyen a téma a munka 
funkcionáriusok megzavarták, és keresztényi értelmezése volt. 
részvételüket lemondták.

Vietnam
„itt a nép jövője épül” ezekkel 

a szavakkal adta át Msgr. Axel 
Werner generalprézes az új 
Kolping házat Saigonban, 2009- 
március 28-án. Taglétszámuk 
7000 fő volt 200 Kolping Család
dal. A felavatásra iil. felszentelés
re 400 vendég érkezett Kölnből, 
így többek között Dr. Rainer Ma
ris Woelki püspök, saigoni kollé
gája Peter Nguyen püspök továb
bá Róbert Henrik megyés prézes 
Freiburg-ból, aki ezen terv alko
tója volt. Az épület 1000 m2 nagy
ságú, melynek finanszírozása 
Köln, Freiburg és Rottenburg se
gítségével történt, akik egyéb
ként az ottani tagok eddigi kép-

Uruguay
Példaértékű volt, a Kolping 

Szövetség tiszteletbeli tagjainak 
tevékenysége akik 2008-ban 
több mint 40.000 órai tevékeny
séggel álltak a Szövetség rendel
kezésére. így többek között, szo
ciális konyhákon való részvétel,

Barbara Breher 

a legfelsőbb vezetőségben
arbara Breher (45) Ba
jorországból nagy több

séggel lett megválasztva a 
Nemzetközi Kolping Szövet- felel. Elődje volt a fülöp- 
ség legfelsőbb vezetőségébe, szigeteki gazdasági vezető 
Barbara Breher az eddigi Dániel León. 
szövetségi prézest Msgr. Alois 
Schrödert váltja ebben a tiszt
ségben. Ebbe a grémiumba 
első alkalommal válsztottak 
női tagot, akinek feladata lesz 
a grémium döntéseit továbbí
tani a Nemzetközi Kolping 
Szövetség felé.

További tagok: Msgr. Axel 
Werner generalprézes, Hű
béri Tintelott főtitkár, Köln 
részéről és Bernhard Burger 
Gazdasági vezető. (Svájc)
Father Rolancl Pasensie 
(Délafrika) Augustin Aishem- 
berg (Urugvay) és Ottó von 
Delleman (Déltirol) Tisztsé
gük a legközelebbi nemzetkö
zi közgyűlésig érvényes.
(2012 Köln.)

A grémium tagjává válasz
tották Juan Carlos Saezt 
(Chile) aki a pézügyekért

B

Képünkön (jobbra) Barba
ra Breher, és (lent) az újonan 
válsztott grémium látható.
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„A munka világa ahogyan mi látjuk”
Konferencia Csepelen

C sepelen a Kolping házban tar- főbb elemeit. A bankok szerepét 
tóttá meg 2009- május 23-án ma Magyarországon. Különösen a 

a Magyar Kolping Szövetség és az fiataloknak szóló üzenete - a tanu- 
Északi körzet - Hudson Judit fii- lás fontosságáról, a jó és magabiz- 
radhatatlan közreműködésével 
közös szervezésében a Stratégiai és nem utolsó sorban 2-3 nyelv ala- |

tos fellépésről, a szakmai tudásról

Konferencia sorozatunk egyik ki- pos ismeretéről - volt nagy hatás
emelt rendezvényét, a „Munka vi- sál a hallgatóságra. Elsődleges cím- 
lága ahogyan mi látjuk” konferen- zettjei az üzenetnek a széksorok- 
ciát. bán helyet foglaló fiatalok voltak.

Második előadó a Renault Hun- Kolping Család elnöke Antal Péter 
gária műszaki vezetője Csathó Jó- a munkavállaló szemszögéből kö- 
zsef a középvezetői és a csapatépí- zelítette meg a címadó témát, 
tő szemszögéből világította meg, a 
jól megszervezett munkacsoport- évtizedekben igen sok tapasztal
ok, team-ek, fontosságát. A jó csa- tót szerzett. Az az amerikai szoft- 
patszellem elengedhetetlen félté- ware fejlesztő intézettől a kínai pi
tele az eredményes munkának. Ah- ac hokedlijén végzett munkán át, 
hoz, hogy az ember jó csapatjáté- hosszú út vezetett a mai megbe- 
kos legyen legfontosabb az alázat.. csült munkahelyéig. Az út amit a 
O is felhívta a fiatalok figyelmét, a munka világában bejárt tele volt 
jó felkészültség és a nyelvtudás tűzdelve buktatókkal de a kemény

tudatos munka mindig meghozta a

Harmadik előadó a Kispesti

Előadásából kiderült az elmúlt

A három előadó háromféle fontosságára, 
szempontból közelítette meg a té
mát.

Egy példával világította meg a gyümölcsét, 
mai helyzetet. 15-20 évvel ez előtt 

A munkaadói oldalról Dr. Csíki- a munkavállaláshoz elég volt egy példa konklúziója, ha az ember Is-
Bege Lajos (Csiki-Bege cégcsoport részleges nyelvtudás, de aki ma tenben bízva, mindig tisztessége-
ügyvezető igazgatója, tulajdonos) nem beszél felső szinten franciául, sen látja el feladatát , „odafentről”
tartott rendkívül tanulságos elő- esélye sincs, hogy munkát kapjon sosem marad el a segítség
adást. Felvázolta a gazdasági válság a Renult-nái.

Az általa felhozott sok érdekes

Nagy Sándor

int amiről az egyik fotó is zésében, de sokat dolgozott Boda 
árulkodik, jelentős mun- Szabolcs is, hogy a belső tér is 

kába kezdett az Ersekvadkerti megszépüljön úgy, hogy közben 
Kolping Család. Pályázatok kicsi nem maradt el a kertek rendszeres 
forintjai mellett, özv. Szabó gondozása sem.
Gergelyné jelentős anyagi támoga
tásával. valamint más források bir
tokában a közösség már az ősszel 
elhatározta, hogy elkezdik a ház 
felújítását. A munka a vakolat eltá
volításával kezdődött. Evés közben 
jön meg az étvágy, ugyanis a 
Confector KFT (Holman Attila,
Holman László és Urbán Gyula) 
hathatós közreműködésével, mű
anyag nyílászárók beépítését tette 
lehetővé. Majd színes vakolat is ke
rült falainkra Híves Mihály szerve-

J £
Elérkezett július negyediké, 

amikor a László és Péter naphoz zsike szülei (Jani bácsi és Erzsi né- 
kapcsolódó egyéb ünnepeltek nj) az 55. házassági évfordulóját is 
(köztük Lubileuma) jelenlétében 
András Atya megáldotta a házat, a 
házért és a közösségekért tévé- ők is számtalan rendezvényünk ak- 
kenvkedőket.

ezen a napon ünnepük meg. Az ő
kapcsolatuk sem mai keletű, hisz

tív közreműködőiként a Kalászban 
Nálunk nincs uborkaszezon. és a Kolpingban is otthon érezték

magukat. A szentmisét követően a 
megújult házunk adott helyet a 
teltházas agapénknak, melyen jól 
érződött az, hogy közösségben len
ni jó.

Szabó János elnökünk és felesége 
Erzsiké most ünnepelte házasság- 
kötésüknek 25. éves jubileumát. 
Megható jelenete volt az alkalom
nak, amikor bejelentették, hogy Er- M.J.
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Nem csak főzőverseny volt
J úlius első szombatjára szólt a 

dunavarsányi Szent Vendel 
Kolping Család meghívója, amely fő
zőversenyre invitálta Dunavarsány Ci
vil szervezeteit és a Északi Körzet 
Kolping Családjait. A napot 9 órakor ! 
szentmisével kezdtük, ahol a résztve- JgBL™ 
vöknek és a szurkolóknak szentmisét I

madik helyet a Német Kisebbség vad- 
disznópörköltje kapta.

Minden résztvevő egy nagyon ked
ves emléklapot kapott, a helyezettek 
pedig egy csinos kosarat vihettek haza 
a főzéshez szükséges hozzávalókkal.

Körzeti tikár megköszönte a 
dunavasányiak sok munkáját, majd 
közösen, jóízűen elfogyasztottuk amit 
főztünk.

TjV ]

J

mutatott be Kis R. Sándor atya a
Közben a rekkenő melegben ké-Kolping Család prézese. Prédikációjá

ban a só jelentőségéről, a jó Isten a szültek a finomabbnál finomabb éte- 
nap által közvetített csodálatos aján- lek. A kukták a szabadidőben egy nagy 
dékról beszélt a hallgatóságnak.
Szentmise után a helybeli kolpin- 
gosok egy nagyon szép összeállítással

fa árnyékában hűsölhettek.
A Német Kissebség csoportja vad

disznópörköltöt készített, a Máltai 
Szeretetszolgálat bográcsában papri
kás krumpli főtt, a csepeli kolpin- 
gosok csepeli palóc levest kavargat- 
tak, a Szent Vendel KCS babgulyást 
készített, míg a dunavarsányi fiatalok

kedveskedtek a hallgatóságnak. Sze
relmes levél Mennyei Atyádtól cím
mel, zsoltár részletek, AP. CS. Szent
Pál leveleiből a bibliából összeváloga
tott egy-egy sor szólt hozzánk arról 
mennyire szeret és vár bennünket a jó bográcsában lábszárpörkölt rotyo-

Ez a forró nyári nap nem csak a fő- 
Délután kettőre elkészült a "nagy zésről szólt. Sok szép élményben volt

Isten. Majd röviden bemutatták a tele- gott.
piilést a vendégeknek a kolpingos 
körzeti titkár bemutatta a kolping mű". A háromtagú zsűri, az igen ne

héz értékeléssel meglehetősen rövid
részünk, vetélkedtünk, énekeket ta
nultunk, hajtogattunk, arról nem is 
beszélek, hogy közelebbről is bete
kinthettünk, nem csak egymás bográ- 

Az első helyen a dunavarsányi fiatalok csába, hanem a társ civil szervezetek 
végeztek a fantasztikusan finom láb
szárpörkölttel. Második helyezett a 
csepeliek pallóc levese lett, míg a har-

mozgalmat a megjelent civil szerveze
teknek, kiemelve a hazai és nemzet
közi kolping szövetség tevékenységét.

Sándor atya az udvaron megáldot
ta a nyersanyagokat. 10 óra után kez
dődött a reggeli majd a főzés. Aki nem 
főzött, az vetélkedőn vehetett részt, 
társasozhatott, vagy éneket tanulha
tott a helybeli hitoktató vezetésével. í 
Fiatalok és a gyerekek a nagy kézmű- | 
ves-sátorban készíthettek zöldségek- | 
bői állatfigurákat, papírsárkányt, nap- | 
ellenzőt, felsorolni is nehéz mennyi | 
minden csuda dolgot. \

idő alatt végzett, és jött a várva várt 
eredményhidetés.

munkájába is. Gyertek minél többen 
jövőre Dunavarsányba! Megéri!

Hudson Judit

FELHÍVÁS!
Ebben az évben is hívunk 

és szeretettel várunk minden Kolping 
tagot és kedves családját augusztus 

20-án a Szent Jobb körmeneten.
Találkozó: 2009. augusztus 20-án 16 órakor 

a METRÓ Arany János u.-i megállójában.

Kolping zászlót hozzatok magatokkal!
otpsot
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a víz melysége helyenként éleriiq három 
métert. A víz hőmérsékleté nyáron akár a
A Balaton

A Kolping Nyaralóhoz o Balaton deli portján
24-26 C-ot, mig szeptemberben a 20 C°-ot is 
eléri. Nyáron lehetőséget biztosít úszásra,

fekszik, 200 m-re o strandtól, kellemes, csendes
környezetben. 25-30 fő clhclyezcsere alkalmas.
5 külön apartmant, teraszt, egy nagy, közös, jól szörfözésre, horgászásra, vizisíelésro,
felszerelt konyhát es étkezőt, torsolgot, egy csónakázásra, vizibiciklizésrc és vitorlázásra,
nagy kertet es parkolót foglal magába. mig télen korcsolyázásra is alkalmas az
Az etkezó szemináriumok, előadások megtartását egybefüggő jégtakarónak köszönhetően. A kőt
teszi lehetővé. part kozott rendszeres menetrendszerinti
A kort, a terasz alkalmas esti beszélgetésekre kompközlckedós biztosított, így bárki
es összejövetelekre, vagy akár egy grillparti meglátogathatja a Balatont körülvevő híres
megrendezésére. üdülőhelyek bármelyikét, illetve a térség
A nyaralóhoz közvetlen szomszédságában álló
szállodában az étkezés is mcgoldhoto
kedvezményes áron, valamint a szálloda
strondja szobád strandként üzemel.


